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yiz „egyke" rendszer.
- júl 21.

Rómát hatalma tetőpontján so­
dorta el az erkölcstelensége. Hogy 
a mai „ úgynevezett“ nyugoti ci­
vilizációt hová fogja sodorni az 
erkölcs züllöttsége, az ma még ma 
csak ijesztő fantom, de félő, hogy 
egy őserőben duzzadó ázsiai tö­
mörülés el fogja ezt az agyonci­
vilizált világot söpörni. Egyetlen 
egy mentsége lehet: az erkölcs 
utján egy egészséges szélfuvallat, 
egy — renészansz.

Mert szinte már ijjesztő az a 
kép, amit az újságok napról- 
napra London, Páris, Berlin, 
Bécs és Budapest titkaiból, az 
angol, francia, német, osztrák és 
magyar társadalom gyúpontjából 
kipattantanak. Úgy, hogy az a 
legújabb perverz szenzáció a buda­
pesti apró kis leánykák kínzásáról 
már csak nem is olyan meglepő. 
Mintha az erkölcsök e mai kloa- 
kájában ezt is természetesnek ta­
láltuk volna.

De tárjuk fel a leplet a ma­
gyar néposztály társadalmának er­
kölcséről az úgynevezett „egyke" 
rendszerről és akkor mindezek mel­
lett a legszivettépőbb, megdöbbentő 
kép tárul fel előttünk a magyar faj 
sorsa felől.

A romlás egyik bűnös árnya 
lehatolt a legalsó rétegekig s el­
veszi a reményt arra, hogy a ma­
gyar társadalom bármi módon is föl- 
frissülhesen valaha. Akik ösmerik 
a hegyaljai, torontáli, bodrogközi,

A ZEMPLÉN TÁRCZÁJA.
Porszemek.

Irta: Kriizselyi Erzsiké.

Á nap ragyogva tűzött le és kápráz­
tatóan verődött vissza a szemközti 
ház fehér faláról. A szél olykor bele­
kapott az utca porába és a millió 
porszem kavarogva hömpölygőit odébb 
pár lépést, aztán lomhán ülepedett le 
megint. Az ablaktól kissé odébb ter­
peszkedő akácnak lankadtan csüggtek 
alá a portól szürkévé vált, nyírott 
ágai. Minden olyan nyárias, tikkadt- 
nak látszott, bár még csak junius 
közepén járt az idő.

Ott ült a fiú az ablakban és fe­
hér, ideges ujjaival beárnyékolta nagy, 
szomorú nézésű, mélyen fekvő sze­
meit a szemközti ház faláról vissza­
verődő fény elől. Gépiesen babrált az 
előtte fekvő könyv lapjaival, de szeme 
nem a betűket követte. Oda mélázott 
az utcára. Leste a szél meg-meguj- 
juló játékát a porral. Lassan jön, 
alattomosan. Először csak az akácfa 
bágyadt leveleit libbenti meg, aztán 
belekap a porba, egy picit felkavarja 
s vár néhány pillanatig, mielőtt tel­
jesen belekapna. Szegény kis porsze­
mek ! Teljesen a szél kényére vannak 
bízva. Nem tudják melyik pillanatban 
és honnét támadja meg és hova so-

szegedi vagy szabolcsi és szóval a 
legmagyarabb vidékek etnográfiá­
ját, a maguk még szinte titkos és 
mélységes valóságukban, tudhatnak 
eleget e rettenetes romlásról, zül­
lésről, mely világraszóló, nálunk 
pedig már — különben országos is.

Ha valamely katasztrófa érte 
volna a falvakat, ha vörheny, ka­
nyaró vitte volna el az ur áldásait, 
gyermekeket, akkor ez szomorú 
dolog lenne, mert az Úr adta, az 
ur elvette a kicsinyeket. De ez nem 
történt. Egészséges minden, ragá­
lyos gyermekbetegségtől ment vi­
déken, falvakon elpusztulnak tö­
megesen a gyermekek, mielőtt még 
a világra jönnének. Zola ecsetjére 
lenne méltó látni azokat a derék, 
szép magyar anyákat, akik anyák­
nak születtek és nem vágyódnak 
az anyai örömök után.

Nincsen porta, ahol két gyer­
mek lenne a háznál és ha az az 
egy is elpusztul — annál jobb. 
Nem kell azt se táplálni, arról se 
kell már gondoskodni és a föld 
— átszáll a család egy másik tag­
jára. Több lesz igy egy kézben!

Az országúton csend van. Ahol 
régebben vigyázni kellett a falun 
keresztül siető kocsinak, hogy 
gyermeket ne tiporjon el útjában, 
most alig látni gyermeket. Csön­
des a ház tája, nem veri föl an­
nak békéjét gyermek kacagása és 
hancúrozása. Jóval nagyobb baj 
ez a kivándorlásnál. Mert a kiván­
doroltak, ha hajótörést szenvednek 
odaát, visszatérnek és igényeikben 
megfogyatkozva kétszeres erővel

dórja őket. ügy vannak az emberek 
is a sorssal.

Lám ő is!
A sors őt is messze sodorta ha­

zulról ; olyan messze, hogy tán soha 
vissza se mehet oda, ahonnét egykor 
annyi vágygyal, annyi szép remény­
nyel elindult.

De nem is akar visszamenni.
Minek? Boldogabb lenne talán 

ott? Várják talán szerető szülői, test­
véri karok? Nem. Pedig volnának 
szülei is, testvérei is; de őt nem 
óhajtják viszontlátni. Nem ismerik el 
sem fiuknak, sem testvérüknek. S 
miért ?

Nagy sora is van annak! Pedig 
csak azt tette, amit ezer más hozzá 
hasonló: nem bírt az ár ellen úszni. 
A habok ellenállkatlanul ragadták. — 
Szülei nem tanították meg az úszásra, 
a küzdésre s ő gyenge veit. Az első 
erősebb hullám magával ragadta. A 
jó cimborák, a bor, a kártya ... és 
ezer más ilyen, mely polyp-karokkal 
fonja körül a tapasztalatlan ifjú szi­
veket a nagyvárosok útvesztőjében. 
És őt valami ellenálhatatlan titkos 
kénvszer hajtotta, űzte arra, hogy 
mentői jobban bele merüljön az él­
vezetek lelket és testet ölő árjába.

Hej, ha lett volna egy kéz, egy 
gondos vezető kéz, egy forrón szerető 
szív, mely őt óvja, visszatartsa; talán 
megbirt volna állani és vissza is for­
dulni a lejtőn; de nem volt.

látnak itthon az élet küzdelméhez. 
De ki kárpótolja az országot a 
meg nem született gyermekekért? 
Hová lesz magyar erős fajunk, ha 
pusztulni, veszni hagyjuk vérein­
ket?

Rég napirenden van ez a kér­
dés, de kellő komolysággal még 
nem láttak ennek a nagy, vészes 
bajnak orvoslásához. Tudjuk a 
falvakat, hol a bűnös egy-gyer- 
mekrendszer meghonosodott, de 
annak követői nem ismerik annak 
bűnös voltát. Csak a földet nézik, 
hogy azt megosztani ne kelljen. 
Mert a föld szerzésére hogy jus­
son mindegyik gyereknek, nem 
kínálkozik nálunk mód. De szem­
beszállni ezért a természettel vé­
tek, melyet ép oly szigorúan kel­
lene a törvénynek sújtani, mint az 
emberölést!

Mert emberölés ez is. Hogy 
az anyák nem tudják, hogy ezzel 
bűnt követnek el, nem enyhítheti 
a tett súlyát, bűnös voltát és a 
lelkészeken állana első sorban 
fölvilágosítani a népet, hogy bű­
nös útra tévedt, amikor megöli a 
magyar fajunkat, melynek még a 
legmostohább viszonyok közepette 
is mindig jutott kenyérre. Elég jó 
addig, amig nem telik kalácsra.

A nagy szociális eszmék fej- 
tegetője Bellamy a 2000-ik évről 
szóló fejtegetésében a jövendölése, 
hogy az állam vegyen gondozá­
sába minden gyermeket: valóságos 
őrültség. És Madách az „Ember 
tragédiájáéban is csak az embe­
rek elégedetlenségét akarta kigu-

Szülei nem értek rá vele túlsó­
kat törődni. Sok gyermek és sok 
gond kötötte őket ahhoz a helyhez 
. . . Volt mégis valaki, akiről egy 
időben, bolond szívvel, azt képzelte, 
hogy az ő rég várt, megmentő őr­
angyala.

De csalódott . . .
Iza. csak játszott vele, bolondí­

totta, mint ahogy ő szokott játszani 
minden leánynyal, ki útjába került. 
Csak Izával nem játszott. Elég volt 
egyszer belenéznie ragyogó szemeibe, 
hogy fásult szivét a szerelemnek ad­
dig ismeretlen gyönyöre betöltse. 
Érezte, tudta, hogy ezzel a leánynyal 
ő boldog tudna lenni, hogy ez a leány 
képes lenne az ő eltévelyedett lelkét 
megmenteni.

Alom volt.
Elkeltett mennie és Iza elfeledte. 

Pedig gyermekkoruktól fogva ismer­
ték egymást, hiszen egy helyről valók 
voltak, onnét az erdőktől koszoruzott 
kis városból.

Visszakellett mennie a nagyvá­
ros szűk falai közé és — Iza meny­
asszony lett. Másnak a menyasszonya]!

Ez adta meg neki a kegyelem­
döfést. — Azóta valami különös gyö­
nyörrel mélyedt bele mind jobban a 
kicsapongások árjába. Apja rég le­
vette róla kezét, miután kísérletei, 
jó tanácsai megmentésére siker nél­
kül maradtak. Kidobva érezte magát 
a világba . . . Nem is ment haza

nyolni a Phalansterben lerajzol 
jellemzésével, bemutatva, mivé sül­
lyedne le az emberiség, ha min­
dent mástól, az államtól várna. 
Hova lesz a magyar büszkesége, 
önállósága, a magyar paraazt csa­
ládi szeretete, ha mindenben má 
soktól várja a segítő kezet ? Keve­
sebb viganó, selyem főkötő és 
tánc, egyszerűbb életmód, ha nem 
telik jobbra. De boldog élet csak 
az lehet mikor kacagó gyermekek 
ülik körül az asztalt és a lelkiis­
meret furdalását, melyet kétségen 
kívül éreznie kell minden anyá­
nak, aki útját állja az anyaságnak, 
a megelégedés váltja föl, hogy 
szerényen bár, de megélnek mind­
annyian, akiket az Ur adott.

Mind égetőbb lesz ez a kér­
dés, melylyel ma még, mint prob­
lémával foglalkoznak, de a szük­
ség parancsolja, hogy azzal komo­
lyan a legkomolyabban foglalkoz­
zunk és ha máskép nem lehet, 
megfelelő förvény hiányában uj 
törvényt kell hozni, mely kérelhe- 
tetlen szigorúsággal sújtja azt, aki 
megfosztja a magyar földet — 
gyermekeitől. A kivándorlási kon­
gresszust, ha már praktikus ered­
ményt várhatunk ilyen tanácsko­
zástól, ki kell terjeszteni az egyke­
rendszer ellen, amely nem kisebb 
csapása ennek a szegény magyar 
hazának a kivándorlásnál.

Be kell ismét népesíteni azokat 
a magyar iskolákat, mert veszen­
dőben van az országot föntartó 
legértékesebb erő: a magyar elem. 
És ezzel féltve őrzött becses kin-

többé; pedig néha olyan végtelen 
vágy fogta el a megvetett, hütlenül 
otthagyott otthon után.

Ment tovább a megkezdett utón, 
mig egyszer — most két éve — egy 
átdőzsölt éjszaka után valami szúró 
fájdalmat kezdett érezni a mellében. 
Múló bajnak tekintette és nem törő­
dött vele. De a fájdalom nem szűnt. 
Valami száraz, fojtó köhögéssé fajult. 
Megmutatta magát egy doktornak. Az 
fejét csóválta és őszintén megmondta, 
hogy ügyeljen a kezdődő tüdőbajára. 
Ha igy halad tovább és nem hagy 
fel a kicsapongó élettel: pár hónap 
múlva eljut a véghez.

És ő hallgatott a doktorra.
Nem azért, mintha valami sokra 

becsülte volna az életet, hanem mert 
felakarta használni a hátra levő időt 
életéből arra, hogy némileg jóvá- 
tegye a múltat.

Szakított mindennel, úgyis meg- 
csömörlött már mindentől, eljött ebbe 
a kis városba és tanult. Sikerült is 
neki két év alatt elkészülni, de érzi 
is, hogy ideje volt. Még csak pár hó­
nap és itt a vég.

Nem akarta megvárni azt itt, 
ezen a helyen. Haza akart menni 
mégegyszer utoljára. Most talán már 
nem űzik ki. Hiszen jóvátette a jóvá- 
tehetőt.

Ezen töpreng most is, amint be­
esett szemeivel a poros utcára kite­
kint. Á napfény lassan elhomályosult.

HP Lapunk nxat es*n>* 4 oldal.
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esünk — a szupremánciánk. Ezen 
a földön, hol a magyarnak élni és 
meghalni kell. De persze első sor­
ban — megszületni. Ennek pedig 
az útját elvágni, —- egy a faji éb 
nemzeti öngyilkossággal.

— július 22.

A Kossut h-emléktibla. Sátoralj auj- 
hely r. t. város egyik gyűlésén elha­
tározta, hogy azt a házat, amelyben 
hazánk nagy fia Kossuth Lajos sátor- 
aljaujhelyi ügyvédkedése idejéocn la- 
kott a 100. születési évforduló emlé­
kére márvány emléktáblával fogja 
feldisziteni és azt az évforduló napján 
ünnepélyesen leleplezi. E célból a 
képviselőtestület egy nagyobb bizott­
ságot küldött ki, amely tegnap ez 
üdvben ifj. Meczner Gyula h. polgár­
mester elnöklete mellett ült össze tár­
gyalásra. Tekintettel arra, hogy töb­
ben a bizottság tagjai közül nyári 
tartózkodás miatt távol vannak és ez 
ügyben nagyobb stilü bizottsági szer­
vezet előtt akarják a kivitelre vonat­
kozó végleges határozatot meghozni, 
a tegnapi bizottság saját kebeléből 
szükebb körű bizottságot küldött ki, 
amelynek küldetése ez ügyben^ az 
illető háztulajdonossal érintkezésbe 
lépni, az emléktábla nagyságát és al­
kalmas elhelyezését, valamint a reá 
vésendő felírás szövegét megállapítani 
és erről a rövidesen összehívandó 
nagy bizottságnak határozathozatal, 
illetve végleges javaslattétel céljából 
jelentést tenni. A szükebb körű bi 
zottság tagjai: id. Meczner Gyula, 
Sz ollós sy Arthur, Horny ay Béla dr, 
Staut József, Schön \ ilmos dr. Any 
nyit a bizottság már most is jelzett, 
hogy az ünnepélyt az emlékhez méltó 
impozáns nagy stílben rendezi, rész­
vételre felhívja a vármegyét, egyhá­
zakat, testületeket, egyleteket.

A sárosi főispán távozásáról egy­
két fővárosi újság előszeretettel kö­
zöl híreket. Eperjesről érkező cáfola­
tok után ismételten tendenciózus kö­
vetkezetességgel közük a hirt. Most 
erre vonatkozólag az Eperjesi Lapok

a következő határozott kijelentésü
cáfolatot teszi közé:

„Megcáfoltuk ehirt ugyanak­
kor azzal a kijelentésünkkel, hogy .

jcren illetékes forrásból azt az 
értesítést vettük, hogy várme­
gyénk főispáni székére vonatkozó­
lag ezidő szerint semmiféle sze­
mélyi változás kilátásban nincsen. 
Dacára ezen eléggé érthető cáfo­
latnak, a minden alapot nélkülöző 
hírek terjesztői nem akarnak bele­
nyugodni s a békülő, józan elemek 
megriasztását célozzák, úgy látszik 
azzal ho2Y minduntalan hí Tesztelik 
főispánunk távozását. Mint legilleté­
kesebb helyről értesülünk, a főis­
pánnak esze ágában sincs távozni 
vármegyénkből s ezen híresztelés 
nem egyéb, holmi békétlenkedö ele­
mek rosszakaratú ráfogásánáV1

i községi jegyzők s a külföldi 
útlevelek kiállítása. A belügyminiszter 
körrendeletét küldött valamennyi var­
megyei törvényhatóságnak, melyben 
hivatkozva arra, hogy a községi és kör­
jegyzők a küllőidre szóló útlevelek ki­
állítása körül teljesített munkájukért 
kérvényszerkesztés, községi bizonyít­
vány kiállítása, sürgetés, utánjárás stb 
címén gyakran nagyobb összegre rugó 
dijakat szednek lel — a községi és 
körjegyzőket a külföldi útlevelek kial- 
litasa0 körüli munkájukért bármily dij 
szedésétől eltiltja. A miniszter e ren­
deletnek azzal adja okát, hogy útlevél 
iránti kérelem szóbelileg is előterjeszt­
hető, a községi elöljáróság pedig a 
szükséges adatokat hivatalból köteles 
beszerezni.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

iürke fellegek tarkították be az elébb 
Lég tiszta kék eget s a szél most 
ég erősebben és sűrűbben kapott 
ele a porba. Szegény kis porsze 
lek ! . . .

Lassan csepegni kezd Eleintén 
linden egyes csepp belesülyed, bele- 
ész a porba, de aztán hogy sürüb 
en kezd hullani, a kis porszemek 
tnedvesülnek, egymáshoz tapadnak, 
ehezek lesznek és többé nem árthat 
.ekik a szél kegyetlen játéka.

Milyen jótékony is az esőcsepp. 
Am: az akác sem csüggeszti már le 
ombjait. A szürke porréteg visszaké­
rt helyére, a földre, leveleiről és 
idén, zölden, csillogón bólintgat 
ív Írott ágaival.

Ott megy egy ember.
Határozott erős lépésekkel siet 

íz utca közepén. Az átnedvesült por, 
nely még nem vált sárrá, tisztán 
idja vissza erős nagy lába körvona­
lait. Minden lépésére ezer kis por­
szem nyomódik a földbe, hol végre 
nyugton lehet.

Majd úgy jár ő is. Haza megy 
és otthon szépen, lassan bevárja a 
véget, amely után majd ő is csak 
bekerül a földbe, hol nem árthat már 
neki a kegyetlen sors forgó szele.

Nem fél ettől a gondolattól. Em­
lékszik, hogy midőn a doktor tudtára 
adta kezdődő baját: meg sem döb­
bent. Inkább öröm, mint fájdalom 
volt az, amit érzett.

(Vége köv.)

)( Pályázatok. A sárospataki főis­
kola igazgatósága a »Horváth Mária*- 
f le 600 koronás műegyetemi ösztön­
díjra, továbbá a > Mesko-alapitvány * 
egyik 200 koronás ösztöndíjára pályá­
zatot hirdetett. Pályázati folyamodások 
aug. hó 20-áig nyújtandók be a főis­
kolai, illetve a főgimnázium! igazgató­
sághoz.

)( A sárospataki közgyámi állasra 
folyó hó 28-áig adhatók be a pályá­
zati kérvények Barthos József járási 
főszolgabíróhoz.

)( Gondoskodás a mezőőrökről. A 
íöldmivelésügyi m. kir. miniszter köze­
lebbről körrendeletét bocsátott ki a 
mező-(hegy) őröknek az országos gaz­
dasági munkás és cseléd<egélyző pénz­
tár kötelékébe leendő felvétele iránt. 
Figyelmezteti ugyanis a mező (hegy) 
őröket tartó községeket és birtokoso­
kat, hogy alkalmazott mező (hegy) 
őreiket vétessék fel az országos gaz­
dasági munkás- és cselédsegélyző pénz­
tár kötelékébe, mert nemcsak humá­
nus szempontból kívánatos, de egye­
nesen az alkalmazó község és birtokos 
érdeke, hogy mező (hegy) őre és ennek 
családja részére baleset, betegség vagy 
munkaképtelenség esetén az ellátás 
biztosítva legyen. A mezőőrt szolgá­
lata közben nem ritkán éri baleset 
vagy más betegség, mely miatt ideig­
lenesen vagy véglegesen munkaképte­
lenné válik s ez esetben az országos 
o-azdasági munkás segély-pénztár által 
nyújtandó segély, mig egy részt jóté­
temény a szolgálat képtelenné vált 
mező (hegy) őr, esetleg családja ré­
szére, addig másrészt az illető közsé­
get vagy birtokost is munkaképtelenné 
vált mezőőrének ellátásával járó gon­
doktól és tehertől kíméli meg.

_ Áthelyezések. Szikszay Kd-
roly dévai m. kir. pénzügyigazgato- 
heireltes hason minőségben a sátor 
aljaujhelyi kir. pénzügyigazgateághoz 
áthelyeztetett; — továbbá hönczey 
Jenő deési kir. adótiszt a he y 
„énzügyigazgatósághoz állam, végre­
hajtóvá Elneveztetett, illetőleg áthe-
lyeztetett. „

i Zemplénvármegyei Kazmczy- 
kör, mint tudjuk, a megalakulás es 
életbelépés küszöbe előtt áll. A tagok s“ik eddig feliratkoztak a gyűj­
tőieken, már meghaladta a -00-at.
4 kör alapszabálya, melyeket e \eD- 
ből kiküldött választmány tárgyal 
Matolai Etele alispán elnöklete mel­
lett, mint reméljük, nem sokára meg­
nyerik a végképp való szövegezést 
ésy azután, remélhetően pedig már ez 
év szeptember havában, megkezdi 
működését a „Kazinczy-kör“ várme­
gyénkben is. Kívánjuk, hogy a szép 
jövő, mit ez a kör vármegyénk osz­
tatlan közéletében szolgálni hivatva 
van, mielőbb beteljesedjék és hogy a 
Kazinczy-kör11 működéséhez kötött 

szép remények egytöl-egyig megvaló­
suljanak vármegyénk hazafias nem­
zeti közművelődésének dicsőségére.

— A sárospataki általános ipar- 
testület 25 éves fennállásának emlé­
kére ez évi augusztus hó 3-án ünne­
pélyt és ezzel kapcsolatosan jótékony- 
célú zártkörű nyári táncmulatságot 
rendez. A táncmulatság kezdete d. u.
2 órakor, a Kossuth-kertben. Kedve 
zőtlen idő esetén a táncmulatság au­
gusztus 10-ikén tartatik meg.

— Nagy jégverés volt folyó hó 
12-én Erdőbényén. Mint értesülünk, a 
községnek csaknem egész határát el­
verte a jég.

— Lányi Géza Sátoraljaújhely­
ben. Lányi Géza társulatával e hó 
23—24-én szerdán és csütörtökön 
tartja hangversenyét a Bock „Ko­
rona11 szálló nyári helyiségében. Lá­
nyit és társulatát külön ajánlani fö­
lösleges volna, mert hisz jól ismer­
jük már tavalyról. Mostani társulata 
is a fővárosi szünetelő színházak tag- 
iaibói vannak összeállítva és mint 
több vidéki lapból olvassuk, műso­
rának fénypontját a két népszínházi 
ballet-hölgy képezi, akik minden vá­
rosban a közönség kedvencei. Kedve­
zőtlen idő esetén az étteremben tarta­
tik meg a hangverseny. Kezdete 8 
órakor. Belépti dij 1 korona

— Modern párbaj. Még e hó 
10-ikén történt, hogy Székely József 
taktaszadai kondás a bojtárjával nézet- 
eltérésbe bocsátkozott, amit részben 
ólmos bottal és késsel intéztek el. A 
sebesülteket a mentőegyesület helyett 
a gazdatiszt vette nehány vesszőcsa­
pás kísérete mellett ápolás alá. A 
pálinka hősei egyébként kibékültek.

HÍREK.
— Távozó h. pénzügyigazgató. 

Mauks Endre, a helybeli kir. pénz­
ügyigazgatóság helyettes igazgatója, 
pénzügyi tanácsos, valóságos pénzügyi 
tanácsossá kineveztetvén, a pozsonyi 
kir. pénzügyigazgatósághoz helyettes 
pénzügyigazgatóvá áthelyeztetett.

— Kinevezés. A pénzügyminisz­
ter Kiss Gábor helybeli kir. pénz­
ügyi fogalmazót a nyíregyházai kir. 
pénzügyigazgatósághoz pénzügyi se­
gédtitkárrá kinevezte.

— Varieté cirkusz. Wollner-fivé­
rek varieté-cirkusza a jövő hét elején 
városunkba érkezik és megkezdi elő­
adásainak sorozatát. A társulatnak, 
mely most Kassán játszik szép pár­
tolás mellett, 35 művész és művésznő 
tagja van, azonkívül egész ballet-kar- 
ral és saját zenekarral rendelkezik. 
Vízmentes ponyvával ellátott sátora 
1500 ember részére van berendezve.

— A magyarországi Kárpátegye­
sület Keleti Kárpátok Osztálya f. é. 
augusztus hó 16-án, délelőtt 11 óra­
kor M.-Szigeten a megyeház üléster­
mében tartja XXV-ik közgyűlését 
melyre, valamint az ezzel kapcsola­
tos kirándulásra a Kárpát Egyesület 
összes tagjai és barátai ezúton is 
tisztelettel meghivatnak. Augusztus 
hó 16-án, szombaton, délelőtt H ora- 
kor közgyűlés a vármegyeháza ülés­
termében. Déli 12 órakor közös ebed 
a „Korona" vendéglőben. Del man 1 
óra 50 perekor külön vonattal Kona- 
székre, a hová 3 ó. 14 p.-kor érke­
zik. Az Apafiy-bánya megtekintése. 
Este 6 órakor,külön vonattal vissza 
M.-Szigetre. Érkezés este 7 o. 24 
p.-kor. Vacsora étlap szerint, Augusz­
tus hó 17-én, vasárnap-Reggel § óra­
kor külön vonattal Sugatagra. Érke­
zés 7. ó. 20 p. és a már készen álló

kocsikon Kapnikbányára- Itt villás-
reggeli és az utazás folytatása,^ Gut- 
tin ^alatti új menedékházig. Érkezés 
1 óra körül. Utána a menedékház 
felavatása és közösebéd. Délután 3 
órakor felszállás az 1430 méter me­
gás Guttinra, ami egy órát vesz 
igénybe, onnan visszatérés és közös 
vacsora. Me ghál ás a menedék házban. 
Augusztus hó lS-án, hétfőn^ Reggeli 
a menedékházban, azután 5 órakoi 
indulás kocsin a Rozsály-Izvorára. 
Érkezés 9 óra körül és villásreggeli. 
Délelőtt 10 órakor felszállás az 1307 
m. magas Rozsályra, ami mintegy 
li/2 órai kényelmes gyaloglást igé­
nyel, Onnan vissza kocsin le 1 eke- 
tepatakra. Ott ebéd és az utazás foly­
tatása a Fernezelyvölgyben. Ezüst 
kohó megtekintése és este 8 óra kö­
rül érkezés Nagy-Bányára. Elszállá­
solás és közös vacsora a „Széchényi 
ligetben.11 Azon turisták, akika G út­
ónon kívül nem szándékoznak a Ro­
zsályra is felszállani, azok a mene­
dékháztól a Magurán át Felsőbányára 
kocsizhatnak, ahol közös ebéd lesz. 
Délután kirándulás a Teréz pihenőre 
és este 7 órakor tovább utazás Nagy­
bányára. Utazási kedvezmények. A 
magy. kir. all am vasutak és a szatmAi - 
nagybányai vasút a közgyűlésen i észt­
vevőknek azon kedvezményt engedé­
lyezték, hogy a 11-od osztályú jegy­
gyei az I-ső osztályban; Ill-ad osz- 
tálvu jegy gyei a Il-od osztályban és 
fél Il-od olztályu jegygyei a Ill-ad 
osztályban utazhatnak. Az ehhez szük­
séges igazolványokat a jelentkezés és 
résztvételi összeg beküldése után 
alulirt azonnal megküldi. Jelentke­
zés és költségek. A résztvenm szán­
dékozók szíveskedjenek a küldendő 
szelvényt pontosan kitöltve legkésőbb 
augusztus hó 5-ig alulírottnak Deb- 
reczenbe elküldeni. Egyúttal pósta- 
utalványnyal beküldendő 24 K. 50 
fillér, melyért a turistának a követ­
kezők nyujtatnak: Augusztus 16-ikán 
ebéd M.-Szigeten, ital nélkül. Menet 
külön vonattal Rónaszékre és vissza,
17- én pedig Sugatagra. Kocsi Siva­
tagról Kapnikbányára és a Guttin 
menedékházhoz; innen a Rozsály-iz- 
vorára és Nagybányára. V íllasreggeli 
Kapnikbányán, ebéd a menedekliaz- 
nál, úgyszintén vacsora és reggeli. 
Villásreggeli a Rozsály-Izvoran es 
ebéd Fekete-Patakon. Ebed- es va­
csorához ital nem jár. Azon resztve­
vők, akik a Guttin menedekháztol 
Felsőbányára akarnak menni, csak 
21 Koronát küldjenek be, azért au­
gusztus 16- és 17-én ugyanazt elve­
tik, amit a többi turista, augusztus
18- ikán reggelizés a menedekházban, 
azután utazás kocsin belső-Banyára 
és ott ebéd. Pénzutalvány nélkül a 
jelentkezések nem vehetők Egyelembe. 
Miután a kocsikat már előbb kel 
megrendelni és a hegyek kozott az 
ellátás is nagyobb előkészületeké 
igényel, kérjük a szelvényeket ponto­
san beküldeni. Debreczen 1902u 
nius hó. Siegmeth Karoly ügyvivő
aleln-Leesett a szénás-szekérről. A
Homonna melletti Jablonkan a mi-
r it—"

St el hogy lábcsontját törte A 
szegény kis fiút ápolás végett a ho- 
monnai közkórházba vittek.

— XJj rend a bártfai fürdőben. 
Szakmáry Géza, lemesi f6szolgab.ro, 
a iunius havában tartott sárosvar­
megyei közgyűlésen bártfai furdóbiz- 
tossá választatván meg, ezen hivata­
lát e hó 3-án hirdetmény ‘kibocsátá­
sával foglalta el, melyben értésére 
adja a közönségnek, hogy a hivata­
los órák naponként (vasárnap híve­
iével, d. e. 9—10 és d. u. 3--o-ig, 
a kocsiknak a fürdő belterületen való 
céltalan időzését vagy megállását, 
kutváknak szájkosár és zsineg nél­
küli vezetését, a koldulást megtiltja 
— és a tisztaság erdekeben több 
rendbeli intézkedést tesz Sárosvar- 
megyéből Írják az intézkedésekkel 
kapcsolatban a következőket: Az uj
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fürdőbiztos dicsérctremóltó tevékeny­
ségét fürdőnkben örömmel üdvözöl­
jük. Ez alkalommal csupán azon 
megjegyzésünk van, hogy vasárnapon 
is kellene hivatalos órát tartani, mert 
fürdőnkben éppen vasárnap élénkebb 
a forgalom és mert fürdőben vasár, 
és más nap között külömbség nem 
tehető. Felhívjuk a fürdőbiztos figyel­
mét arra is, hogy a kocsiállomás az 
Erzsébet szálló portásának szobájá­
val telefon utján összeköttetendő 
lenne, hogy a vendég kocsija iránt 
intézkedhessél:. Arról sincs haltunk­
kal gondoskodva, hogy azon vendé­
gek készére, kik a fürdőbe nehány 
órai tartózkodásra érkeznek a bőven 
felszedett port magukról valahol le­
rázhatnák. Nappali szoba bérlete az 
ilyen vendégnek felette megdrágítaná 
a tartózkodást, azért célszerűnek ta­
lálnék, hogy egyetértve a fürdőigaz­
gatósággal e célra toilette-szobák ren- 
deztetnének be hölgyek és urak ré­
szére ruhatárral kapcsolatban — mint 
például a nagyobb vasúti állomásokon 
találtunk — melyeknek használatáért 
csekélyebb dij 40 vagy 50 fillér lenne 
fizetendő. Végül intézkedni kellene 
valahára, hogy a bártfa-bártfafürdői 
út legalább úgy — ahogy pormen- 
tesittessék, mert a vonat érkezte után 
az egyszerre meginduló 25 30 kocsi
olyan port ver fel, — hogy a vendég 
egész szürkén érkezik a fürdőbe. Ha 
az utat egy kissé gondosabban kezel­
nék, de ha néha-néha útkaparót is 
lehetne látni az utón, sokat lehetne 
elérni 1

— Az ungvár-határszéli vasút 
műszaki munkálatai gyorsan halad­
nak előre. A vasút építését a jövő 
tavaszszal megkezdik. Az államvasu­
tak igazgatóságának építési szakosz­
tályában július 19-én a vonat alakut­
jának előtárnázására volt a verseny- 
tárgyalás.

— Rablótámadás. Felháborító az 
a rablótámadás, mely e hó 14-én a 
a Trauczon fal várói Sárospatakra vezető 
utón a Czinege-bánya alatt történt. 
Egy hotykai suhanc özv. Weinstock 
Rudolf né trauczonfalvi lakos 13 éves 
fiát megtámadta és pénzt követelt tőle; 
majd ütlegelni és kínozni kezdte. A 
szorúlt helyzetbe került fiú kiáltozá­
sára előjött egy fuvaros, akinek köze­
ledtére a rabló megfutamodott és el­
tűnt a Király hegy szőlői között. A 
tettes kipuhatolása iránt a csendőrség 
megtette a szükséges intézkedéseket.

— Leteperték a disznók. Özv. 
Szabóné homonnai bazártulajdonosnő 
szolgálóleánya, 1 aszkó Jula, krasz- 
nibródi illetőségű leány, a sertésnyáj­
ból egy malacot akart kifogni. A ma 
lac visítására az egész nyáj dühöd ten 
rohant felé s a megrémült leányt lá­
báról leütve, mindenfelől marták, ha­
rapták, lábán, hátán hatalmas sebe­
ket ejtve. A kondásnak nagy tusá- 
jába került, mig sikerült nagy nehe­
zen kiszabadítani a szerencsétlent a 
röfögő állatok közziil.

— Kiadó szoba. A Kazinczy- 
utcán egy, esetleg két fiatal ember 
részére egy csinosan bútorozott udvari 
szoba kiadó. — Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.

méltó párja volt a bájos kis babának, 
ügyes játékával lekötötte a műpártolók 
figyelmét. Továbbá ügyes játékot pro­
dukáltak Makay Elemér, B. Polgár 
Béla, Balogh Árpád és Török Sándor. 
Általában a társulat a jobb vidéki 
színtársulatok közé sorozható.

IRODALOM.

Szcndrőy Holozsnyay Cyrill 
dalaiból.

— A Zemplén számára. —

Gyöngyvirágos ravatalon . . .

Gyöngyv irágós ravatalon 
Halva fekszik a galambom;
Szőke fején gyászkoszoru,
Halvány arca oly szomorú,
Oly szomorú!

Búsan szólnak a harangok,
Siratják a szép galambot;
Búg a harang, sír az ének, —
Mit is ér már ez az élet,
Ez az élet!

Húll a rög a koporsóra,
Könyeim a sírhalomra;
Sirathatom letűnt álmom, 
Álmaimmal boldogságom, 
Boldogságom.

Lányi Gyula hegedűjén . . .
Lányi Gyula hegedűjén sírva szól a nóta, 
Húzza, húzza szakada lan tegnap este óta ; 
Szívszaggató tengerbánat zokog fájó húrján, 
Két kezemre hajtom fejem, úgy sírok a búján.

Lányi Gyula hegedűje bánatomat sírja,
Árva szívem mély keservét alig-alig bírja1 
Ki sem érti szenvedésem, ki sem érti kínom, 
Ki se fogja suba tudni, kőnyom kiért sírom.

Húzzad, húzzad, Lányi Gyula, azt a tájót, búsat, 
Sirasd el a boldogságom, sirasd el a múltat; 
Hadd tépjem kiaszívomböl lelkem hazug álmát, 
Hadd felejtsem el örökre azt a csalfa lánykát I

lami tanító hatvanöt százalékának 
idegen hangzású neve van. Ha most 
az ország összes tanítóinak névsorát 
vizsgáljuk, rájövünk, hogy huszon­
nyolcezer magyar tanító között nem 
kevesebb mint huszonegyezer idegen 
hangzású név akad. így tehát a ma­
gyar tanítók egynegyed részének van 
csak magyar neve Reméljük, nem 
soká marad igy ez a névsor.

— A községi és felekezeti isko­
lák fenntartóihoz ! 1900. évi népszám­
lálási mű I. kötetéből, a tervbe vett 
vármegyei különlenyomatok elkészül­
tek s igy elkészült a Zeraplénvárraegye 
különlenyomata is. Miután a mű kiter­
jeszkedik a népszámlálásnak összes 
fontosabb demográfiái viszonyaira, me­
lyek között számos olyan van, amely­
nek ismerete a kultúra továbbvitele 
szempontjából nem csak általános ér­
dekkel bír; de különösen a tanintéze­
tekre nézve megbecsülhetetlen tanul­
sággal járhat: ezért a művet megren­
delésre a legmelegebben ajánlom 
Kapható a pesti könyvnyomda rész­
vénytársaságánál ; egy darab ára 50 
fillér. Tömeges megrendelésnél 40% 
árengedmény. Sátoraljaújhely, 1902. 
július 18-án. Beregszászy István, kir. 
tanfelügyelő.

= Fine velő intézet (Convictus).
A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban fi nevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház tőnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902—3. tanévvel 
folytatólagosan életbe lép. Azon ta­
nulók, akiknek neveltetése ezen kon- 
viktusban történik, tanárok felügye­
lete és tanulmányaikban azoknak ve­
zetése mellett megy végbe. Azok a 
szülők, kik fiaikat pap-tanárok neve­
lésére és gondozására óhajtják bízni, 
minden bővebb felvilágosításért for­
duljanak Horváth Sándor sátoralja­
újhelyi piarista ház főnökhöz, ki kész­
ségesen tudósítja a konviktus íelté- 
leleiről.

SZÍNHÁZ.

** 25 éves színész-jubileum. Deák 
Péter, a Homonnán harmadik hete 
szép pártolás mellett működő színtár­
sulat igazgatója e héten ünnepli szi- 
nészkedésének 25 éves jubileumát, 
mely alkalomból „A szabinnők el­
rablása11 kerül színre. Ugyanakkor 
lép föl ott először Deák Péterné, a 
színigazgató neje.

** Szerencsi színészet. B. Polgár 
Béla a nyitrai és zombori színházak 
icrazgatója mintegy 30 tagból álló 
társulatával Szerencsre érkezett. E ho 
20-án mint bemutató előadás a Baba, 
Audran remek zenéjü operettje ^ke­
rült színre. A szereplők közül Sze- 
pessy Szidi Polgárnő — mint Alezia 
baba a közönség teljes megelége­
désére játszott. G, Székely Renee

A „Vasárnapi Újság1" július 13-ikt 
száma 37 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Sa’isbury és
Balfour* (arck-pckkel). — Költemé­
nyek: »Nyári erdő sóhaja* Luby Sán­
dortól ■ » Anyám, oh jó anyácskám.* 
Románból íordito*ta Révai Károly. 
Regénytár: »Varga Imre.* Regény. 
Irta Vértesi Arnold (Goró Lajos raj­
zaival,) — >Piscsevics orosz tábornok 
vándorlásai és kalandjai.* Saját elbe­
szélése. A szláv eredetiből fordította 
Huszár Imre (képekkel) — »A ma­
gyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
vezetőinek arcképével ) — »A női
szépség titkaibóh* — > Képek az agg­
teleki b írlangból* (képekkel) Markó 
Miklóstól. — íSchlauch bibornok te­
metése* (képekkel) — >Egy hires 
velcnczci műemlék pusztulása* (képek- 

j kel a ledőlt Campaniléről és a Log- 
gettáról) »A montenegrói fejedelmi
nász < — >Zászlószentelés Kolozsvárit* 
(képekkel). — Irodalom és művészet, 
Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. A > Vasárnapi Újság* előfizetési 
ára negyedévre négy korona. ^Politikai 
Újdonságok*-kai és »Világkrcniká*-val 
együtt hat korona Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., kér. Egyetem-utca 4. sz ) 
Ugyanitt megrendelhető a $Képes Nép­
lap* legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG.

* Sertésvészek. Sátoraljaújhely­
ben a folyó hó 20-án megállapított 
szórványos sertés vész miatt a város 
alkapitánya a zárlatot elrendelte s a 
zárlatidő alatt a heti és országos ser­
tésvásárok megtartását további intéz­
kedésig betiltotta. — A sertésvész fel-

TANÜGY.

— Tanügyi kinevezés. A vallás­
éi közoktatásügyi miniszter Révay 
Ödön képesített tanítóképző intézeti 
tanárt a sárospataki tanítóképző inté­
zethez s tanárrá kinevezte.

== A tanítók és a magyar név. 
A Budapesti Hírlap Írja: Érdekes, 
de egyúttal elszomorító, statisztikát 
lehet találni a népiskolák hivatalos 
lapjában arról, hogy a magyar tanítók 
közül hánynak van magyar neve. ,E 
szerint a most működő négyezer ál­

léptét az ottani járási m. kir. állator 
vos Homonnán is megállapította, mi­
ért is a zárlat a vész megszűntéig,el­
rendeltetett és a vásárok megtartása 
betiltatott.

* A bor és hasadó újabb bérbe­
adása. E tárgyban pénzügyminiszter 
körrendeletét intézett a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatósaghoz, melyből kiemel­
jük a következőket:

A községi (városi) bor-, hús- és 
szeszfogyasztási adópotlekok a íolyo
évben &az 1903. és esetleg az 1904. 
évekre a következő esetekben kerül 
nck uj biztosítás alá:

1. azokban a városokban és köz­
ségekben, amelyekben a folyó meg­
váltási vagy bérleti szerződés a folyó 
év végével feltétlenül lejár és azokban 
a községekben, amelyekben a borital 
és husfogyasztási adók adóköteles fo­
gyasztás hiányában az 1901. é\ re biz­
tosítva nem voltak ;

2. azokban a városokban és köz­
ségekben, amelyekben az 1903. évre 
feltételesen érvényes megváltási, vagy 
bérleti szerződést akár az áll imkincs­
tár, akár az adószedésre jogosított fél 
azt szabályszerűen és jogérvényesen 
felmondja:

3. azokban a városokban és köz­
ségekben, amelyekben a borital- és 
husfogyasztási adó a folyó évben rá- 
utalás u'ján biztosíttatott, vagy ame 
lyekben kincstári kezelés áll fenn.

Az államkincstár részéről a pénz- 
ügyigazgatóság saját hatáskörében csak­
is akkor mondhatja fel a különben 
1903. évre is érvényes szerződést, ha 
a borital és hu-fogyasztási adók be­
szedésére jogosított fél más, mint az 
illető város vagy község által beszed­
hető jogosított fél.

Minden más esetben a borital- és

husfogyasztási adók beszedésére vo­
natkozó és különben az 1903. évre is 
érvényes megváltási vagy bérleti szer­
ződés csak külön felhatalmazás alapján 
mondható fel. Ily felhatalmazas csakis 
rendkívül fontos okok fcníorgása esc^ 
tén és mindenkor kellően indokolt jc-' 
lentéssel kérendő ki és mellőzendő a 
felhatalmazás kikérése akkor, ha nyil­
vánvaló, hogy a jelenleg érvényben álló 
szerződésben biztosított összegnél ma­
gasabb bérleti ajánlat csak italmérési 
engedély végett adatott be.

A biztosítás az 1903. évre feltét­
lenül, az 1904 évre pedig minden 
esetben csakis feltételesen, (kölcsönös 
felmondási jog kikötése mellett) esz­
közölhető ts a biztosítás az 1904. évi 
december hó 31-én túl semmi esetre 
sem terjedhet".

Végül kimondja a rendelet, hogy 
a biztosítás folyó évi december hó 
1-ső napjáig okvetlenül befejezendő.

* Körlevél Magyarország lenter- 
melö gazdáihoz. A rostos (fonalas) len 
termesztése Magyarországban immár 
mind nagy obb-n-gy óbb aranyokat kezd 
ölteni; mig 1901-ben 9 vaggon, addig 
a folyó évben már 15 vaggon orosz len­
magot osztatott ki a földmivelésügyi 
minisztérium, amelynek elvetése után 
az eredő termés most már áztatas nél­
kül, kórós állapotban értékesíthető a 
Fiedler János kezelése alatt levő Szepes- 
Qlaszi (Szepesin ), Tany-Nemes Ocsa 
(Komáromul.), Székely-Keresz"ur (Ud 
varhelym ) és Eszék (Verőczm ) vasút­
állomások címen levő gyárakban, ez 
utóbbiban azonban csak úgy, hogy a 
Magyarországból jövő termésekért Eszék 
város 1 korona beviteli vámot fizettet 
a lenkóró 100 kilogrammjáért. A mily 
nagy mérvben terjed a lentermesztés, 
éppen annyira majdnem biztos az, hogy 
Oroszországból újra fog kelleni jövőre 
vetőmagot nagyban vásárolni még a 
folyó évi nyár végén és pedig azért 
még a nyár végén, hogy a magot ne 
kelljen onnan téli időben vasúton szál­
lítani, holott az a vizek befagyása előtt 
hajón olcsóbban eszközölhető. Stettin 
varosáig a tengeren és Boroszlóig az 
Odera folyón. 'Felkéretnek ennélfogva 
a lentermesztők, hogy esetleges jövő 
évi lenmagszűkséglctüket Fűredy La­
jos m. kir. szaktanárnál (Kassa) leg­
később folyó év szeptember hó, 1-ig 
jelentsék be, mert az ennél későbben 
érkező megrendelések figyelembe nem 
vétetnek.

* A törvényhatósági gazdasági 
munkásközvetitö közhírré teszi, hogy 
munkást keres; Cséry Ede Budapest, 
csömöri-ut 87, kubikos munkára 100 
munkást; Súbkégel Mihály Mezőbc- 
rény, Békés m. cséplésre 24 munkást; 
Gurahonczi cementgyár Gurahoncz, 
aradm. 2 korona napszámmal 10 mun­
kást ; Fekete-pusztai uradalom u. p. 
Lepsény, mezőgazdasági munkára 12 
munkást; Berényi Béla Keszthely, 
kubikos munkára 15 munkást; Be­
rényi Béla Keszthely, kordélyost 10; 
Patka Flórián Méhkéreg, Biharra, 
csepléshez 25 munkást; Sarkadi- 
uradalom intéző Sarkad Biharra, 
csépléshez 24 munkást; Für György 
Nagy-Szalonta Biharra, csépléshez 22 
munkást; M. kir. államépitészeti hi­
vatal Dperjesa kubikos munkára 40 
munkást; Sípos Lajos kir. mérnök 
Alsó-Szteregova Nógrádmegyében ku­
bikos munkára 50 munkást, kordé­
lyost 20 munkást, kavicstörésre , 50 
munkást, burkolásra 30 munkást; 
Lázár Gábor Uzdi-Szent-Péter Kolozs 
m. aratásra 150 munkást; Járási fő­
szolgabíró Hétfalu Brassó m. kubi­
kos munkára 50 munkást.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
1). J. Tolcsva. A küldött 7 koronával 

nem ez óv végéig, de 1903 január végéig szól 
előfizetése.

g. d. Berkovits. Amerika. Levelet kül­
döttünk, melyben az előfizetési feltételeket 
megírtuk.

H. M. Most igen, itthon találhatja.
Sem közölhetők: Sejtelmes éjszakák 

(Költemény). — A levegő szava (Fizikai érte­
kezés) — A semmi. (Novella)

Kiadó tulajdonos: Éhlert Gyula,



4. oldal.

43153/1902. számhoz.

Földhaszonbérleti
hirdetés.

A magyar vallásalap tulajdo­
nát képező s Zemplén-vármegye 
Saj ó-Köröm község határában 
fekvő birtokából, mintegy 874 
855 1200 a vallás és közoktatási 
m. kir. ministerium IX. ügyosztá­
lyában, Budapesten V. ^er. \a- 
dász-utcza 33. szám alatt 19U2. 
évi augusztus hó 11-ik napján d. 
e. 12 órakor tartandó zárt aján­
lata nyilvános verseny utján ha­
szonbérbe fog adatni.

A bérelni szándékozók a fent 
kitett határnapra azzal hivatnak 
meg, hogy egy koronás bély eg­
gel ellátott és a kellő bánatpénz 
letételét igazoló pénztári nyug­
tával felszerelt Írásos zárt aján­
lataikat kiállítva, borítékozva és 
saját pecsétjükkel ellátva az alói- 
irott ministerium segéd hivata­
lainak főigazgatóságánál legfel­
jebb a versenytárgyalási nap d. 
e. 10 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szán­
dékolt birtok megnevezése mel­
lett a felajánlott évi haszonbér 
számokkal és betűkkel kiírandó 
és kijelentendő azokban egyszers­
mind, hogy ajánlattevő a verseny- 
tárgyalási és bérleti feltételeket 
ismeri és azoknak magát feltét­
lenül aláveti. Az alánlatok boritéka 
felső részére feljegyezendő az, 
hogy az ajánlat a körömi bérgaz­
daságra vonatkozik.

Bánatpénzül 1700 korona, 
azaz egyezerhétszáz korona vagy 
készpénzben, vagy biztositékké- 
pes értékpapírokban, vagy pedig 
a Pesti Hazai Első Takarékpénz­

ZEMPLÉN.
Julius 22.

tár betéti könyvecskéjében bár­
melyik közalapítványi vagy állami 
(adóhivatali) pénztárnál leteendő 
és az arról szóló nyugta csato­
landó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellő­
leg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint utó­
vagy táviratilag tett ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Oly egyének, kik gyámolta­
lom. vagy gondnokság alatt ál­
lanak, úgyszintén a kik az ura­
dalommal szemben hátrálékos 
tartozásban vannak, vagy bármi 
ezimen perben állanak, a ver­
senyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási 
és haszonbéri feltételek a minis­
terium segédhivatalainak főigaz­
gatóságánál Budapesten V. kér. 
Hold-utcza 16. szám és a köz­
alapítványi gazdászati ispánságnál 
Sajóládon (Borsod megye) a hi­
vatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 1902. évi július 
hóban.

A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. ministerium.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

T. Zemplén vármegye számvevőségétől

16676/902. sz.

Versenytárgyalás.
A t. vármegye gazdálkodó 

választmányának folyó hó 17-én 
tartott ülésében hozott határo­
zata szerint a t. vármegye szék­
házához az 1902—1903-iki téli 
évadra megkivántató tűzifa, to­
vábbá a t. vármegye szolgála­
tában álló huszárok és őrhajduk 
számára az 1903. évre szükséges

egyenruhásat szállításának bizto 
sitása céljából új versenytárgya­
lás hirdetésével bízattam meg; 
ennélfogva tudatom, hogy e cél­
ból a folyó évi július hó 29-én
(huszonkilencedikén) d. e. 9 óra­
kor, a t. vármegye főszámvevő­
jének hivatalos helyiségében, ver­
senytárgyalást tartok; mely al 
halomra a szállítás iránt érdek­
lődőket ezennel meghívom.

A versenytárgyalás módoza­
tára vonatkozó részletes feltéte­
lek tőlem a hivatalos órák alatt 
bármikor megtudhatók.

Sátoralja-Ujhely, 1902. évi 
július hó 17-én.

Főszámvevő szabadságon: 

Semsey Sándor,
2 i. alszámvevő.

A. 1133/1902. szára.

T. Zemplén-vármegye számvevőségétől.

16168/1902. SZ.

Versenytárgyalás.
A t. vármegye gazdasági vá­

lasztmányának megbízásából tu­
datom, hogy a vármegye szék­
háza külső és belső kitatarozá­
sának biztosítása céljából a f. hó 
28-án (huszonnyolezadikán) d, e. 
9 órakor hivatalos helyiségem­
ben versenytárgyalást tartok, 
mely alkalomra a vállalat iránt 
érdeklődőket ezennel meghívom.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1902. 
évi július hó 14 én.

Főszámvevő szabadságon :
Semsey Sándor,

alszámvevő.

Az V-ik kér. közúti felügyelője 
az 1902. évi julius hó 9 én kelt 
355. sz. rendeletével a Kassa— 
jablouiczai állami közút 33—34 
kim. szakaszán lévő 14-ik sz. 
boltozott hid újjáépítését 5425 
kor. 93 fill, összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálat ki­
vitelének biztosítása czéljából az 
1902. évi augusztus hó 14-ik 
napjának d. e. 10 órájára a
s.-a.-ujhelyi államépitészeti hiva­
tal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálatok végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhelyt, 1902. évi 
julius hó 21-én.

M. kir. államépitészeti hivatal főnöke:

Hönsch Dezső s. k.,
kir. főmérnök.

#

$ KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl
szabadalmazott

autorszallitó kocsijaival

Magyarnak F ZE 3ST é m ©tn©k

Nem tetszőért 
a pénz 

visszaadatik.

Schönwald Imre
ákszeigyácoe, órás és látszeiész PÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Három évi 
írásbeli 

jótállás.

STARK MÁTYÁS
Síit oralja-Uj helyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

Hazai iparunkat előmozdító ezégemnéi mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden 
e szakmába vágó czikkek sokkal oiesóbbau, jobban és megbízhatóbban szerezhetők be, mint
a külföldön

Valódi ezüst páuczél óralánezok m. kir. fémjelzéssel.Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedellel frt 8.— 
Valódi 14 kar. arany női rém. óra

Ugyanez dupla fedéllel

lő gramm súlyban frt 1.20
_ 20 gramm súlyban frt 1.50

frt 18 50 30 gramm súlyban frt 2.20
40 gramm súlyban frt 2.60
50 gramm súlyban frt 3.25

60 gramm súlyban frt 3.80
70 gramm súlyban írt 4.50
80 gramm súlyban frt 5.20

100 gramm súlyban frt 6.50
150 gramm súlyban frt 9.50

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
Uj aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arany frt 1.50
Mértékül elesendő egy papirszallag.

Valódi 14 kar. aranylánezok 40 féle divatos mintában.
frt 24.— 40 gramm súlyban frt 47.—
frt 30.— 50 gramm súlyban frt 58. -
frt 37.— 60 gramm súlyban frt 69.—

köves lógók nélkül mérve.

a /

let*
20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

Egy 25 grammos 
függelék véve összesen 
kerül.

aranyláncához egy 15 grammos köves 
40 gramm nálam 34 frt 50 krajezárba

Valódi ezüst rém. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7—
Valódi ezüst ankre-rem. dupla fe­

déllel frt 8.—

Macutatura

Ugyanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szeg. 12 frt. Tulla ezüst ankre-rem. dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany ankre-rem. 
24 frt. Dupla fedéllel 35 frt. pE* Nagy képes árjegyzék ingyen és bérraentve bárkinek küldetik.
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében-
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